

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVŐPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hefőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve.

Egész évre	10 frt.
Félévre	5 frt.
Negyedévre	2 frt 50 kr.
Egy órára	1 frt.

Előfizetheti helyben a kindohivatalban.

Kulcsi útré nyomatásában, az úr. Telegdi K. Lajos és ifj. Csányi Károly könyvkereskedésében, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:

öt hasabos petitor 6 krajczár. Nagyból terjedelmű a többiben megjelölt hirdetéseknek leendő törvény. Bélyegdíj minden hirdetés után 20 kr. Nyilvántartási díj minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadói irodában. — Az előfizetés a hivatalos pénzzel a kindohivatalba, a lap szerkesztőségébe tartozó bélyegdíj a szerkesztői irodába cselezhető. — **B. Ujváros** a szerkesztőségben és kiadói irodában. — **Fried-ház 19. sz. alatt** csepezendők.

Debreczen, márczius 20.

A f. hó 17-kén tartott angol alsó házi ülésén Northcote a hozzá Willhám által intézett kérdésre felelvé kijelenté, hogy a főnagyközgyűlésnek fogva az angol kormánytól van jogosítva a hajórajt Konstantinápoly közelében meghagyni.

És ha még behatóbban kutatók a dolgot, arra is rájönnek, hogy Anglia kormányának nem tartván elég erősnek a Konstantinápoly mellé ürszemelt kiállított hajórajt, úgy Maltából, mint egyéb hadi-tengerészeti állomásokról folyton küldöz új hajókat és csapatokat a Márványtengerbe, érdekeinek megővéására.

És mi által látja sértve érdekeit? Oroszország kedvező eszméje az, hogy hadi lobogójának a Bosporuson és Dardanellákon utat törjön, vagyis, a mint nevezni szokták a párisi szerződés által teremtett statusquo megtörje.

És Oroszország e szándékát ma már nem igen palástolhatja és ezáltal elérésére nyílt kísérleteket tesz, milyen például a portóhoz intézett, de általa megtagadott azon kívánsága is volt, — miszerint engedték meg a hajószállítás csapatainak Bujukderében Konstantinápoly közelében.

Az efféle orosz kebelvágások természetesen az angol pilégmat is képesek sodrából kihozni. A britek most mindent elkövetnek, hogy régi befolyásukat Konstantinápolyban visszazúdják, hogy az ottani lábrakapott orosz terrorizmust ellensúlyozhassák.

Lehet, hogy azon bátorság, melylyel a porta Miklós nagyhg legutóbbi túlzott kivánsát visszautasítani merészelte, nem annyira a megújult brit befolyásnak, mint inkább a törökök újabb föléledt önfentartási ösztönének számlénye — azonban mindenesetre feltűnő és jellemző most, közvetlen a mindkét részről szentesített békeszerződés kiese-relését követő időpontban.

Nem valószínűtlen dolog, hogy a san-stefánói szerződésnek még egy dugaszban tartott törvénytelen gyermeke is lappang valahol és hogy az oroszok által a Bujukderében való hajószállítás iránt támasztott kivánsát — épen e tkos szerződésben bírja támogatást; ha úgy volna, úgy a porta a kivánsat kerrek megtagadásának ténye által az esetleges titkos szerződés semmisségét ki mondta, míg a san-stefánói békekötés eltagadásánál és méltán azon meggyőződésből indult ki, hogy hiszen azt majd az európai hatalmak, például valamely congressus annak idején úgy is kellőleg körül fogja nyírálalni.

És helyesen számított; — azon czéltől, a melylyel Anglia a sanstefánói szerződést egész terjedelmében kívánja a berlini congressus elé beterjesztetni és bírálat tárgyává tétetni. — továbbá az osztrák-magyar monarchia érdekeinek hangsúlyoztatását tekintve stb. stb. okokból. — nem a legtrószább jövőt jósolhatjuk a sanstefánói békeokmánynak!

Különbön a berlini congressusra most már elég gyorsan folynak az előkészületek. A congressusi előértekezlet a hatalmaknak a berlini udvarnál levő nagyköveteiből fog állani és Károlyi Alajos grófot már várják is Bécsbe, a vonatkozó szóbeli utasítás átvételére.

A „Nordd. Allg. Ztg.” értesülése nyomán Uj-Bulgária határait nem a már közudomásszeréntiek, hanem a külön futókat által a kormányoknak megküldött orosz-török békeszerződés meghatározásához képest azokon messze túlterjednek továbbá Montenegró is nagyobb területek kap és a megmaradt tulajdonképeni török terület mentében csak néhány ölnyi széles határvonal fog végig futni.

Ugyanezen lap a congressus összejövele napján ápril 2-át emlegeti.

A legújabb hírek szerint a San-Stefánó körül, a Csekmedje és Csataldja vonalokun állomásozott orosz gárda ez redék Odessánál fognak hajóra szállani, azonban helyeket tisztánt más, Oroszország bensejéből hozott 25,009 emberrel pótolták, sőt talán valamennyire közeledhetnek is Konstantinápolyhoz vagy a Dardanellák irányában, mert a „Daily Telegraph” írja, hogy Anglia az oroszoknak a Bosporus és Dardanellák felé történt előnyomulása ellen erőlyesen tiltakozott.

Németországnak nem sokára lesz al-cancellárja. Bismarck Stolberg grófot kínálta meg a szerencsével segédjévé lehetni, azonban a gróf gondolkozási időt kért magának.

A pápa trónralépéséről Vilmost, német császárt — a bajor udvar utján értesíté, a mely utóbbi és Róma között még élénk diplomai összeköttetés áll fenn.

A francia kamarában a legutóbbi időkben kitört egyenletenség kiegyenlítettett. A köztársaság újra diadalmas-kodott és megszilárdult.

És így Franciaország is tekintélyesen foghat fellépni a berlini congressuson azon szerződés érdekében, mely fivároসা nevével kerekded, oly sokáig őrizte meg az európai egyensúlyt.

A vizsgálat folyamán jelentkezett Haselreiter Magdolna és a következőket beszélte: A Simmer család lakásán 1875. márt. 11 én éjjel tűz ütött ki; a vész után nem sok pusztulásnak jötték nyomára; Simmere Teréz azonban azt állítá, hogy 4000 frt kárt szenvedett; ezt a biztosítói társaság meg is térítette neki. Par nap múlva az elégettekné mondott tárgyak előkerültek és a család Haselreiter Magdolna szemrehányásokat tett gazdaságának; egy napra rá a család öröngeni kezdett és a tebludába vitették; ott 4 hónap múlva felgyógyult; most azt beszéli, hogy Simmere asszony kávé adott neki és ettől kezdett öröngeni.

A legnevezetesebb eset azonban a következő: Simmere Marcel a vádlottnak férje, 1873-ban a Bárány-fogadóban volt alkalmazva és az évek óta ott lakó Coronini Cronberg Pompejus grófot rábeszélte, venni igénybe Simmere Teréz közvetítését egy gazdag partihéri. Annny beszélt neje előkelő összeköttetéseiről, hogy a gróf 1874 február havában elment Simmere Terézhez, a ki aztán annyit tudott beszélni, hogy a gróf fel is hatalmazta a közvetítésre. Simmere utóbb felszólította a grófot, hogy írjon alá egy százezer frankra szóló váltót és több betőtetlen váltót; ezáltal az érdekeltek meg fognak győződni, hogy a gróf komolyan veszi a dolgot. A gróf alá is írta a váltókat. A közvetítésnek nem lett semmi eredménye; a gróf visszakérte váltóit, de Simmere asszony mindig más és más ürügyek által visszatartotta a váltókat; 1877. január 23-án a gróf ismét elment az asszonnyhoz; ez biztatta, hogy még egy harmadik személyt vár és megkínálta egy pórnál lőkörrrel. A gróf ivott és rögtön rá igen rosszul lett; erős vertőulást érzett fejében, hogy szinte elvesztette eszméletét, labáiban pedig bizonyos nehézséget, hogy alig tudott megállani a lábain.

Az asszony tartóztatá, hogy maradjon, a míg jobban érzi magát; de ő lesietett kocsi-fűző, a fogadóba hajtattott, de a lépcsőn összeesett; az orvosok constatálták, hogy meg van mérve, 8—10 nap fekvőt beteg. Par nappal rá Simmere Teréz asszony egy 100,000, egy 10,000 és egy 40,000 francnyi váltóval váltó elő és beperelte Coronini grófot, sőt kijelentette, hogy kéz rá esküt tenni, hogy a váltóknak megfelelő összegeket csakugyan kölesközötte a grófnak. Fontos körülmény az is, hogy a motozásnál atropa belladonna találtak Simmere Teréznel és az orvosok constatálják, hogy a gróf sajátszerű megbetegedését atropa belladonna idézte elő. Ezek után a vád teljesen alaposnak mutatkozik. Az ügyesség több terhelo körülmény alapján Simmere Teréz sauleire is kiterjeszti a vádat. (N.P.)

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

Összesen 975 hectoliter bort adtak el. — **M. Keresztoson** össegélyző és néphank alakult. — **N. Váradon** Heppes Kálmán hangversenyre hétfőn tartatott meg. E hangversenyen Remmert Mártha k. a. és Vidor Péter népszimfonikus is közreműködtek. — **B. Ujváros** a sorozás tegnap kezdődött meg.

Irodalom.

— **„Jövők”** című közgazdasági és társadalmi hetilapra hirdet előfizetést Istóczy Győző orsz. gyil. képviselő. A lap első száma ápril 7-én jelenik meg s azontul minden vasárnap. Előfizetési díja egész évre 6 frt, mely a szerkesztőhöz (Budapest, vas-utca 12. sz. I. em.) küldendő.

— **Két zenemű** küldetett be hozzánk Dvorjak Ferenczétől, egyiknek címe „Gut militairisch”, a másiké „Am Corso.” Az előbbi gyorsalka, az utóbbi pedig polka francaise. Ára mindegyiknek 50 kr. Kapható Rózsavölgyinél Budapesten.

Egy hiány, a mit pótolni kellene.

Alig hinné valaki, hogy Debreczenben, hol a tudományosság fészke a ref. főiskola századok óta fennáll, mely kevés alkalma nyílik egy maradt komolyan kepezni akaró fiatal embernek, az igazi tudományosság elsajátítására. Mert igaz ugyan, hogy ref. főiskolánk olyan kitűnő szervezettel bíró intézet, mely akár tanárai szakképzettségét, akár pedig a tudományosság segédkezései szolgáló egyes intézményeit tekintjük, bátran kijelölje a versenyt az ország két tud. egyetemén kívül, bármelyik hasonlունak tanintézetével.

De régen behízyított dolog, hogy az iskolai képzés csak az alapot adja meg. — melyre aztán kinek-kinek onszorgalma folytan kell építeni. Mer pedig, a mi az önképzés eszközeit s az azok felhasználására szolgáló alkalmat illeti, e tekintetben Debreczen város egyáltalában nem dicsekedhetik. — Mert igaz ugyan — hogy ismét a főiskoláról szöljünk — a főiskolai könyvtár a tudomány réggib és újabb termékeiben majdnem paratlan gazdagsággal bír, de ha valaki a tudományosságunk és könyvtárunk bőven található forrásaiból meríteni akar, ropant ügyvel bajjal érheti el célját. — Az a pár nap, melyen a könyvtár hetenként nyitva áll, csak arra szolgál, — hogy valaki megismerhesse az ottan szép rendben elhelyezett műkincseket, de konkrétan arra, hogy azok közül valamelyiket ott a helyszínen barai is használhassa. Nincsenek ugyan e kincsek tökéletesen elzárva a tudományos buváról elől, mert magánhasználatuk megvan engedve, — de a kezesek állítása már magában véve olyan dolog, mely az azokhoz való juthatás útját hosszadalmas s bizonyos tekintetben nehézé is teszi. Ném megrovásoké emlíjük ezt föl, mert hiszen magunk is látjuk, hogy e könyvtárunk ritka becses biró tárgyait egyáltalában nem lehet prédára bocsátani, csak azért hoztuk föl, hogy fentebbi állításunkat némileg ezzel is igazoljuk.

De nemjünk tovább; a polgári casinó könyvtára szintén tartalmaz sok tudományos munkát, de ott meg a tagsági díj olyan, mely nem minden szegényebb soru fiatal ember fizethet. A polgári körben már a tagsági díj nagyon csekély, — de azt meg hiába hirtelnek, mert ott a tudományos munkának híre hamarva sines.

Vannak kölcsönkönyvtárak is; gazdagon el vannak látva egy hazai mint a külföldi regény irodalom termékeivel, — már pedig a regények olvasása által egy kis szórakozást szerezhetünk talán, — de tudományi soha; s a legfőbb hiány a mit pótolni kellene, nézetünk szerint, legnagyobb mérvben kölcsönkönyvtáraink ezen egyoldalságában rejlik. E könyvtárak tulajdonosainak volna feladatuk legelső helyen e szörnyű hiányon segíteni, — hogy ha már nem bírnak — mert nem is bírhának olynemű intézményekkel, mint a budapesti múzeumi vagy egyetemű könyvtár, hol egyelől midon a tudományok bármelyik ágával foglalkozó egyén minden nehézség nélkül föltálja amit keres, — más felől ott helyben kényelmesen rendezett olvasótermekben, háborítatlanul folytathatja munkálkodását, —

Debreczen, márczius 20.

Az efféle orosz kebelvágások természetesen az angol pilégmat is képesek sodrából kihozni. A britek most mindent elkövetnek, hogy régi befolyásukat Konstantinápolyban visszazúdják, hogy az ottani lábrakapott orosz terrorizmust ellensúlyozhassák.

Lehet, hogy azon bátorság, melylyel a porta Miklós nagyhg legutóbbi túlzott kivánsát visszautasítani merészelte, nem annyira a megújult brit befolyásnak, mint inkább a törökök újabb föléledt önfentartási ösztönének számlénye — azonban mindenesetre feltűnő és jellemző most, közvetlen a mindkét részről szentesített békeszerződés kiese-relését követő időpontban.

Nem valószínűtlen dolog, hogy a san-stefánói szerződésnek még egy dugaszban tartott törvénytelen gyermeke is lappang valahol és hogy az oroszok által a Bujukderében való hajószállítás iránt támasztott kivánsát — épen e tkos szerződésben bírja támogatást; ha úgy volna, úgy a porta a kivánsat kerrek megtagadásának ténye által az esetleges titkos szerződés semmisségét ki mondta, míg a san-stefánói békekötés eltagadásánál és méltán azon meggyőződésből indult ki, hogy hiszen azt majd az európai hatalmak, például valamely congressus annak idején úgy is kellőleg körül fogja nyírálalni.

És helyesen számított; — azon czéltől, a melylyel Anglia a sanstefánói szerződést egész terjedelmében kívánja a berlini congressus elé beterjesztetni és bírálat tárgyává tétetni. — továbbá az osztrák-magyar monarchia érdekeinek hangsúlyoztatását tekintve stb. stb. okokból. — nem a legtrószább jövőt jósolhatjuk a sanstefánói békeokmánynak!

Különbön a berlini congressusra most már elég gyorsan folynak az előkészületek. A congressusi előértekezlet a hatalmaknak a berlini udvarnál levő nagyköveteiből fog állani és Károlyi Alajos grófot már várják is Bécsbe, a vonatkozó szóbeli utasítás átvételére.

A négyüléseken előfordulható botrányok és kihágások megakadályozását czélzó ideiglenes kormányrendelet csakugyan megküldött Pestmegye főispánjához s mint a „Hoz.”-nak írják, szába is jött a megye márt. 19-én tartott közgyűlésén.

A szabályzatot a főispán a következő átiratban tudatá az alispánnal:

T. alispán ur! A mlnt. belügyminiszter urak f. évi 171. sz. a kelt rendeletével utasítottam, hogy a négyülések engedélyezése és megtartására nézve a m. kir. kormány által ideiglenesen megállapított következő eljárás módotz lefontosabb fogantatására a felügyeltek gyakoroljam:

„Négyülések tartására az engedély további rendelték csak akkor adandó meg:

1. ha a négyülés összehívása iránti szándék a négyülés megtartásáról nem mint eddig 24 órával, hanem legalább 3 nappal előbb szabályszerűleg bejelentetik;
2. ha a négyülés megtartását 6—10 oly tekintélyes helybeli egyén kéri, kinek megbízhatóságáról a négyülés engedélyező hatóság meg van győződve, úgy, hogy azok jóállása mellett az illető hatóság saját felelőssége ér-

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

Egy méregkevé-nő.

A bécsi esküdték egy rendkívüli érdekes bűncsejt tárgyalnak. A vádlott Simmere Teréz, ki mint méregkeverőnő éveken át pokoli tevékenységet fejtött Bécsben. Mikor motozást tartottak nála, találtak vagy száz orvosenyit, mindentelje kepecskéket, tapaszokat, két hamisított atropin vényt, opium-tincturát, egy üveg atropint és egyéb méregkeverékeket, azután egy egész rakás álkülest.

Előfogatása következők történt: 1877. július 1-én Detoma József udvari művelődési lakásában a család, Knoll Margitot és méltelen állapotban találták; arca sötét-piros színű, puffadt volt, szeméi merevek és kidüldök. A pénzés szekrény fel volt törve, 1800 frt. hiányzott belőle. A család csak harmadnapra tért észre és elbeszélte, hogy egy asszony, ki Detomáékhoz szokott járni és a kit „Francia nő” néven ismert, hozzá jött, mikor egyedül volt és hita a czukraszóhoz; ott veti szédülést és egy üveg málnalét, s a csemegével hazamentek, hogy otthon elkötsék. Míg ő vízért járt, azazott az asszony a málnalét poharába töltötte.

Roszat nem sejtve megitta a málnalét, de csakhamar szorongást érzett; midon a tükörbe nézett, látta, hogy szeméi kidüldönek; ki esküt tett, de az első szóbanan eszméletlenül eszméletlenül talattá a tettest, Simmere Teréz és letartóztatá. — E nő 1873-ban kétes jogczimek alapján 22 375 frt bírtokába jött és ezzel úszoraskodott. Amellett másuttan is izykezett pénzt szerezni; házasság-közvetítőnek adta ki magát és e czimen több személytől tetemes összegeket csikart ki.

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

Fővárosi hírek.

— **A Concordia fővárosi jótékony intézet** Ferencz Károly főherceg elhunytá alkalmából gyász ünnepelt tartott s a főherceg nevével nevezett 1000 frtos alapítványt tett. — **Benedek József** a nemzeti színház egyik legkitűnőbb tagja, Molier „Fővárs”-ében tegnapelőtt bucsuzott el a fővárosi közönségtől s elutazott Kolozsvárra, hogy az ottani színháznál művészet állását elfoglalja. — **A nemzeti színházban** pénteken újadás kerül színrre s ez egy 3 felvonásos vizjáték Tóth Kálmántól. — **A budapesti törvényesek** tegnap előtt tárgyalta a felvidéki bankóamintók bűncsejtét. Hét lengyel zsidó s egy lengyel zsidóasszony álltak a törvényesek előtt. — Köztük van egy Gottlieb nevű egyén is, ki foglalkozására nézve lakadalmi dalnoknak valja magát.

Vidéki hírek.

— **Matrabányán** Stoll Károly orsz. gyil. képviselő ellen a f. hó 14-én rabló merénylet történt, mely el is sikerült. A rablók, névszerint Hajdu Mihály besorozott huszárt, Farkas Katona Berta bodoni parasztot s Jankuska Ferencz erdőesost, már kezekeztették. — **Kolozsvárt** az ottan állomásozó serezed parancsnoka Paeseck Károly közelebb jegyezte el Kornis Janka grófot. — **Aradon** a borkiállítás és borvásár tegnapelőtt ért véget.

A „Debreczeni Ellenőr” tarczája.

pasztalásból tudhatja Fernow ur, hogy semmi sem alkalmasabb bizonyos emlékek visszáidézésére, mint valamely virág, vagy illatszert szaga. Hiszen azon mindannyian tul vagyunk már. — Ha tavaszszal örönkébe száll a sárga sárga szaga, busan gondolunk letűnt ifjúságunkra, a midon még iskola kerüőkék is tudunk lenni, csakhogy a szababban ide-oda futkározhattunk. A regent az azonban föltöte különös emlékek szokták megiegni, a melyek részletei nem tartoznak ide, midon es bonquet érez. Ez elágyítja őt és merengővé teszi, sőt ilyenkor annyira el szokott merülni gondolatiba, hogy csak köibicselem kell, hogy általa azonnai így szöletassam meg: „Mit mondott ön Kindermann? És ha már egyszer kérdezték az ember, felelnie is szabad. De hiszen ön nem is iszik ebből a folséges püncsből, Fernow ur! Tegye meg kedvemért, igyék! Ha éji levegő hűvös és fűnt a termekben sem lesz valami kellemes, luzamos ideig várakozni.

Ezen nógató szavak után Kindermann két kéze fogta püncs poharát, jobbra-balra hímálá és egy ideig gyönyörködött is a szép aranyárga nevé gyűrűzésében, aztán hátszolgált és úgy ivott belőle.

A szerenese pillanata.

Ita: **Hackländer F. W.**

ELSŐ KÖTET.

Hatodik fejezet.

A komornyik szöbjában.

Kindermann ur újból nagyot hörpentett pompás ananász püncséből és így folytatta: „Olykor azonban nincs hasznomra sem a nyakra való, sem a nyakendő. A mi ez utóbbi bit illeti, szükség esetében cselozma olyat szoktan kiválasztani, a melyről tudom, hogy ő kegyelmességének tetszését meg nem nyeri. Ha ekkor kurtán és szárona így szól: Egy másikat! azon esetben a zsebkendő illatosítom be esouquet-val. O kegyelmessége azonban jobban kedveli az eau de Cologne-t. Ez a kétségbeesésben használt végső eszköz, és csak igen nagy dolgoknál alkalmazom. Ön ta-

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

A komornyik szöbjában.

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

A komornyik szöbjában.

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy angol nőnek, névszerint Bandett Coutts bárónőnek, a török menekülők iránt tanusított emberbaráti tettei elismerésül a Medzsidje-rend nagy szalagját adományozta. Első eset, hogy nő ilyen kitüntetésben részesül a szultán részéről.

— **Rövid hírek.** — Király ő felsége — mint a „P. N.” írja — tegnapelőtt ujjában egy óráig tartó látogást tett gr. Potoczky galiziai helytartónál. E fejedelmi látogatosoknak nagy jelentőségű tulajdonosok. — **Lemberg** hadparancsnoknak gr. Neiperg helyére, Molnár br. neveztek ki. — **Az osztrák-magyar orvosok** Szóhiában történt kivégzéséről szölet hírek a lapjainknak bizonyítják.

— **Erdemjelen hölgy.** A szultán egy

legalább állana rendelkezésünkre egy olyan kölcsönkönyvtár, mely ne pusztán a tudományosság közismert leendő regényekkel lenne megterve. Az a kölcsönkönyvtár tulajdonosa, — ki e nem hivatalos betöltésére vállalkoznék, — megbecsülhetetlen áldozatot fogna letenni a tudományok oltárára, de magának üzleti szempontból sem fogna hajszálnyi sem ártani.

Es most soraimat azzal végzem be, hogy jóakarattal eredit felszólalásomat vajha lenne némi foganatja!

Benevolus.

Színházi szemle.

Kedden, márt. 19-én a „Szépjúdas” adatot. Népszimű 3 szakaszból, írta Szegedi József.

Még élénk emlékeztünkben a városunkból pár nap előtt távozott Bogóy Alajos népsziműi vendégzselerepe s a „Szépjúdas” színházátalálalkalmunk nyitása, hogy párhuzamban állva ott a mi Szabó Bandikkal, némi összehasonlítást tegyünk a két ismert nevű egyén, mint népszimű-énekes között. — Szabó Bandi — mintha csak tudta volna, hogy az összehasonlítást bizonyára megfogja tenni a község is, — ez este igen nagy gondnal s feltűnő figyelemmel játszott, — a nélkül azonban, hogy azt a könnyedséget, melylyel ő népsziműi szerepeiben mozog, szókait, elvezette volna. Es a diadalt sikerült kivívnia Bogóy felett; hangja nem oly magas ugyan, mint a Bogóy, de erőteljesebb s tisztább; alakításai sikerültebbek sigen-okszerű hűek a természetességig. Nyilvánvaló (Piroksa) routinirt játéka, melyből a közönségre nem kis hatást gyakorló kedvesség sohasem hiányzik — ma este is kifogástalan volt; gyönyörű dalai elhatottak a sziv mélyéig s kifőrt tapsokra ragadták a közönséget. Nagy szerencsének tartjuk, hogy e farsadhatatlan művész jövőre, a Mándók-féle consortiummal is magunknak mondhatjuk. — Epen így vagyunk Török-é-vel is; ki ezuttal Róza szerepét játszta. Ő a maga szereplésén határozottan legelső csillag a színházunknak, kire mindenkor büszkék lehetünk. — Foltényiné (Berényi), — Lovász (Bálint), Vezéry (Berényi) — mindannyian szép sikerrel oldották feladatukat. A kis Mezőy Olga (Pista) ritka ügyessége, kis gyermeknél oly ritkán tapasztalható bátorsága s szereplésének kelőleg hangulatozott elszavalása által a közönségnek sok derűtséget, magának pedig sok tapsot szerzett s igazán megerdeltelte, hogy kétszer is kihívták.

A felvonások között Holzer balletársulata működött. Először „csárdás”-t táncoltak roppant ügyességgel, de nem magyarosab, a mit különben nem lehet rossz neven venni tőlük. — mert azt a kecsét s nemes dőltségét, melylyel a csárdást a magyar tánczója, id-ge nemzetiségű nem sajátíthatja el egészen soha. A Quákér és Grizett című komikus táncban Signora Spizni, ki már az előadás kezdete előtt is nagy onrosult volt — eljárt, s a mint a színpadon összerogyott fejen erős útest szenvedett.

A tárgyalási teremből.

Mártius 19.

Múlt 1877-ik évi december 22-én esteli 11 óra körül Karsai Lajos, Pécsi Balog Mihály, Husi Sándor és néhai Virág Márton kabai lakosa, a Blum Jakabné korszakjából kisse borosan hazafelé mentek, s miután Husi Sándor többi társaitól elválva, lakására tért, a többiek dalolni kezdték,

miközben Karsai Lajos és Pécsi Balog Mihály állítása szerint Virág Márton szóbelileg megtagadta őket, hogy nem tudnak dalolni, sőt kést is rántott, mire nevezett megütöttek, ki ekkor háza elé szaladt s onnan önvallókat ingerelve kiabálta, hogy jöjjenek hozzá, nem fel, ha százan lesznek is! ekkor Karsai Lajos és Pécsi Mihály — Virág Mártonhoz közeledtek, s őt egy botlással a földre terítve addig verték, míg nem életét kiöltötték.

Az ügyiratokhoz csatolt boncjegyzőkönyvre alapított vélemény constátája, miszerint néh. Virág Márton halálát a leirt sérelmezése következtében beállott elvérzés idézte elő s a fejen észlelt csonttöréssel párosult sebek általában életveszélyeseknek minősítettek. Ha elfogadható volna is Karsai és Pécsi vádlottaknak tetteik védelmére felhozott azon előadásuk, miként elhunyt Virág Márton rántott először kést rájuk s erre történt megütése után háza elé menve, vádlottakat kinyilvánlag ingerelte: e körülmények vádlottak bűnösségét egyáltalában nem menthetik, mivel ok még a legkisebb önvédelem kifejtésére sem voltak alkalmasak, midőn tőlük elhunyt elszaladt, s annál kevésbé nem, mivel az ennek állítólag birtokában volt s vádlottak elleni felegyenesítésre felhasználni mondott kés a legszorgalmasabb keresés mellett sem volt feltalálható s így ilyen elhunytak a legnagyobb valószínűség szerint nem is volt.

Az előadottakból vádlottak tettének jogellenessége teljes mérvben fenn áll, s az emberölés büntvényében bűnösségük úgy tárgyilag mint alányilag törvényesülék be van bizonyítva: mihez képest Kemery K. kir. alügyész indítványának meghallgatása után Karsai Lajos s Pécsi Balog Mihály emberölés büntvényét befogadtuktól számított 4—4 évi börtönrre ítéltettek el, mi úgy általuk mint a kir. ügyész által is felebbezve lón.

Napi hírek.

Nó-emanipáció a Tisza vidéki vasútnál. Pár het eott tetünk említett egy a Tisza vidéki maga helybeli állomásánál alkalmazott nó-pénztárnokról s most a mint újabb és orrommal értesülünk, e vasútnak nemcsak helybeli, hanem más állomásánál is vannak nó-pénztárnokok alkalmazásban, kik az első és második osztály személyi pénztárnál, az utazó közönségnek legnagyobb meglegésére teljesítik feladatukat. Nem helyeslehetjük eléggé ezen udvös intézkedést, hogy e vasúttársulat igazgatósága szívesen engedett teret a nó-egyek működésének már csak azért is, mivel e nó-pénztárnokok legtöbb esetben szintén ugyanazon állomásnál alkalmazott pénztárnokok nejei s így legalább a lakber, mit egy más férfi pénztárnoknak kellene fizetni, meg van takarítva, de meg ez által másféle megtakarítás is eszközöltek, a mennyiben anyi fizetéssel, mint a mennyivel ezen nók megelégszenek, egy férfi alig fogna a pénztárnoki állás betöltésére vállalkozni.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank f. hó 17. megtartott közgyűléséről szóló tudósításunknak az igazgatósági tagok választására vonatkozó részét Steinfeld Antal ur felhívása folytán oda igazított helyre, hogy a közgyűlésen az igazgatósági tagságról lemondási szándékát nem nyilvánította.

Gr. Csáky Alfonz, városunk gondnall szerkesztett díszes színpadi hetli lapjának — a Délibábunk kiadótaladonosa és folyó évi ápril 1-től fogva felelős szerkesztője is, a ma déli vonattal utazott a fővárosba, hogy az ottani írói és művészi körökben bir szíles ismerettségét lapja érdekében ismét fölélessze és az új áerához, ugy a régi munkatársak további szives közreműködését önzetlen vállalata

főlvirágztatására, mely egyszersmind Debreczennek is egyik kulturérdeke — kikérje, mind pedig új munkatársakat toborozzon. Sok szerencsét és sikert a derék főnök, ki a legnemesebb sportért, az irodalmi választotta magának és nem is kímél sem fáradságot, sem anyagi áldozatot, hogy Debreczen és vidéke számára a „Délibábot”, tisztán szépirodalmi helyilapot fontarthassa és gyarapítsa.

Beküldött. Debreczen nem világyáros ugyan, de arra mégis elég nagy, hogy egy tájékozatlan idegen, ki ügyes-bajos dolgai elintézésé végett ide vetődik, — nehezen találjon meg egy-egy a központtól kissé távolabb eső utcát, — annyival kevésbé pedig egy olyan házat, melyen az igen gyakran kopott vagy alig látszó numerusnál egyéb jel nincsen. Hajdumegye egyik szolgabírnia állandóan Debreczenben lakik, de ha nem debreczeni illetőségű egyén óhajt vele hivatalosan érütközni, ugyancsak a nyakába kell venni a várost, míg hivatalos helyiségére, az isten kegyelméből végtére reáakadhat, mert azon ugyan halandó ember szemé nem minemű kiírást nem bír fölfedezni. Sajat magam példáján okuiva czélszerűnek láttam e minden rosszakaratól ment fölszólalást megtenni s egyuttal tisztelettel fölkerem a t. szolgabíró urat, hogy az ügyes-bajos emberek kényelme tekintetéből sziveskedjék e hiányon segíteni. x-y.

Barcsay Sarolta k. a. és Blau Gyula hedegű-virtuóok ma este tartják hangversenyüket színházunkban s ezenkívül holnap csütörtökön este még rendeznek egy hangversenyt ugyancsak a színházban. Azok, kik Blau Gyula kitűnő hedegű-játékát már ismerik, bizonyára föl fogják használni az alkalmat, hogy művészetében, két év lefolyása után ujjal gyönyörködjenek. Azoknak pedig, kik még nem ismernek, melegen ajánljuk e hangversenynek látogatását, — mert azon kívül, hogy e hangversenyek n való megjelenésükkel kedves élvezetet szereznek maguknak, megismerkedhetnek a testvér Erdélyország szülöttének, Barcsay Sarolta kisasszonynak művészetével is.

Kinevezés. Radics Antal debreczeni vámgyakornok, a m. kir. pécsi pénzügyigazgatóságnál, ideiglenes minőségben VI-os osztály adóosztály vezetőjévé nevezették ki.

A hangversenyekben ugyancsak bővölködünk, városunk zenekedvelő közönségének az élvezete és szórakozása sok alkalma nyílik. — Ujjában ismét egy hangverseny felnyertünk értesített, melyet május hó 1. napján Schmidt S. P. zongora és hangszer raktár tulajdonos fog rendezni a „Korona” vendéglőben. Schmidt urnak már a múlt évben rendezett hangversenye is olyan volt, melyre mai napság is sokan igen jól emlékeznek vissza városunkban, — épen azért minékünk teljes bizodalomnak van ezen hangverseny srép sikere iránt is. Különbén azt is megemlítjük, hogy e hangverseny táncmulatsággal leend egybekötve.

Az Európa kávéházbán holnap csütörtökön thea-estély tartatik. Jó zenéről gondoskodva leend.

A növényvilág sok minden csodája lesz látható a legközelebbi párisi közkiállításán. Természetesen első sorban Amerika lesz az, mely meg fogja lepni a Mar-mező látogatóit. — Így a többek között egy fatörzs lesz látható, melynek átmérője nem kevesebb, mint 20 méter. Ez pedig csak egy része a tulajdonképeni törzsnek, melynek magassága 90 méter. A Notre-dame tornyai valóságos törpek az amerikai óserdők ez óriásához kepest, mely nem egy kis állannak, p. a monacoi hercegségnek szolgálhatna padlózatul. De a kis hercegség is kiállít egy csodanövényt, t. i. egy ciztrifomfákát, melyről tudva van ugyan, hogy egész éven át virágzik, de a kiállított fácska a tüneményt a lehető legsemmelhetőbbben tan-

meti fel, minthogy egyszerre bimbókat, virágokat és teljesen érett gyümölcsöket visel magán. Dél-Oroszország gesztenyefákat, Spanyolország myrthusokat küld a kiállításra.

Mennyi állat van a föld színén? Eddig 400.000 fajt ismernek a tudósok Szárazföldi 450 fajnál több, madár 600; 2000 hal, teknőc és csiga, 20.000 több szabad szemmel látható rovar, a többi kisebb-nagyobb állatnemek számát 100.000-re teszik. A szabad szemmel nem látható állatok száma 200.000, melyek közül a 18.000-féle fajú növényországon 72.000 faj láthatatlan állat élőködik.

Piaczi alsó és felső árak 1878. márcz. 19-én. 1 hektoliter buza 6.52—8.46 kr, 1 hektol. kétszeres 5.22—5.86 kr, 1 hektol. rozs 4.56—4.88 kr, 1 hektol. árpa 3.74—4.06 kr, 1 hektol. zab 2.62—2.94 kr, 1 hektol. tengeri 4.56—4.88 kr, 1 hektol. köles 5.35—5.70 kr, 1 hektol. köleskása 8.94 kr, 1 zsák burgonya 1.30 kr, 100 kilo szalonna 47, 48, 49, frt, 100 kilo hárj 47, 49, 50 frt.

Michel Angelonak két eddig ismeretlen szobrárt fedeztek fel egy velencei palotában. — Egy-egy méter magas bronzszobrok ezek, két párdúc, hátán egy faun vagy satyr. A két szobrot Rotschild báróné Párisban vette meg 350 ezer frankért s nemsokára közszemlérére is kiállítja.

A csiencsini kórház égéséről, mely febr. 26-án történt, most hozott részleteket egy Chicaból San-Franciscoba jövő lap. Ezen kórházban 3000 menekülő volt, kik az éhség által nyomorgatott északi tartományokból jöttek ide. E szerencsétlenek közül alap szász tudott megmenekülni. Különbén a lap még más részleteket is közöl. A rendkívüli hideg miatt — Chinában ezenkint fagnak meg az emberek, — a szűk szűzával adják el gyermekeiket, kik másoknak eledélül szolgálnak. Hauchung s Pachung nagy városokban s más helyeken, hol a nyomor irázatosan nagy, lázadás tört ki. Az utóbbi helyen a mandarin, kik a nyomorból hasznót akart húzni magának, kivégeztették.

Nemzetközi papirkiallítás nyílik meg Berlinben f. évi júl. 16-án. Ezen kiállítás 8 csoportban mindent felöl, mi a papírra vonatkozik s azzal közelebbi összeköttetésben áll. A papírgyártás története, a nyers anyagok, melyekből előállítatik, a képek, a könyvkötő művek, csomagoló s rajzpapírok, a papír építészete s irodalomra használatos, a lapok, könyvek stb. képviselve lesznek e kiállításban. Bejelentések ápril 1-ig Schlegler Márton papírgyárosnál (Berlin, Friedrichsstrasse 109.) eszközölendők.

Husarak megállapítva és bejelentve 1878. évi márt. hó 20-tól 27-ig 42 kr. Gyarmati Jánosnál, Morgóútcza 587. sz. a. 46 kr. Szentesy Istvánál, Rózsátér 11. Piacz 6. Cegl. 2565. sz. a. Faragó Jánosnál, Telekiut. 2135. Rácz Lajosnál, Rózsátér 6. sz. a. Gyarmati Jánosnál, Mészorut. 1113. sz. a. és Némety Sándornál, Rózsátér 10. sz. a. minden többi más-szártszékekben pedig 44 kr. Debreczen, 1878. márt. 19-én Debreczen város kapitányi hivatala.

Schmidt S. P. zongora és hangszer raktára Debreczenben a főpiaczon 1901. sz. a. gazdagon el van látva a legkitűnőbb bécsi és berlini czégekől származó zongorákkal, pianókkal és phisharmoniumokkal. A Bösendorfer, Wopaterni, Aumabach, Kalesch és Neufeld-féle gyárak képviselve vannak itt. Ezen kívül gazdagon el van látva e raktár, minden más hangszerekkel, húrokkal, rekedákkal, ugy hogy az ilyenmunkák való szükségletet, városunk és vidéke községe, e raktárból a legutányosabbban és teljes meglegésére fedezhet. Közlel egészen ujszállítvány érkezett.

Debreczeni színház.

7-ik bérlet. 15-ik szám. Csütörtökön Blau Gyula és Barcsay Sarolta k. a. utolsó

HANGVERSENYE,

és

Pajkos diákok.

Vig operette.

végül Holzer balletmester és társulata által először adatik

Suszter és marquis.

Boházatos némajáték több magán és ballet-tánczokkal.

Kezdeté 7 órakor.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Nyitlér.

A debreczeni

ipar- és kereskedelmi bank

2-dik számú szelvényét 1878. márczius 18-tól kezdve

6 frt 75 kr-jaival

bevéltja.

Az igazgatóság.

A hatóságilag engedélyezett s a legtisztábban kezelt B á r v á r t K á r o l y - f é l e

SÓS BORSZESZ

főraktára Debreczenben Csanak József kereskedésében van.

E sóborszesz a szegedi országos kiállításnál jeles versenyképességért érdememmel lett kitüntetve, — különben kitűnő gyógyhatású rheuma, csúsz, szaggatás, fagyás, fogfejt- és fülfájdalmak, szemgyuladás s más számtalan betegségben sok ezer szenvedő által országosan elismertett, sőt fogtisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a foga k n a k f é n y t k ö l c s ö n ö z , a f o g h u s t e r ö s b í t i s a s z á j b ó l m i n d e n k e l l e m t e n s z a g o t e l t á v o l t .

Ára 1 nagy üvegnek 80 kr.

1 kis üvegnek 40 kr.

Nagybemrendelésnél jelentékeny árengedés történik.

Ó v á s . U t á n z á s o k e l l e n a z ü v e g e k c i m l a p j a a b u d a p e s t i k e r e s k k a m a r á n 1 0 0 / 1 8 7 5 s z . a m i n t „ v é d j e g y ” b e k e l e z e t t e t t .

Bárvárt Károly

Budapesten,

Nagymezőútcza 48. sz.

H I R D E T E S E K .

Tiszavidéki és arad-temesvári



VASÚT

MENETRENDE.

1876. évi május 15-től kezdve további intézkedésig.

I. Bécs és Budapestről Kassa felé.			
	6. p.	6. p.	6. p.
Bécs észak. v. ind.	8 10 este	8 20 reg.	
„ all. v. „	8 20 „	8 30 „	
Budapest „	7 30 reg.	6 3 este	
„ „	12, 3. oszt. 1, 2, 3, 4. o. 3. 4. oszt.		
Czegléd „	10 10 d. e.	9 18 este	4-rg.
Szolnok „	11 15 „	10 26 éjjel	63 1 „
P.-Ladány „	1 53 d. u.	1 52 „	12 31 du.
Debreczen „	3 50 „	4 30 reg.	3 54 „
Nyiregyház „	5 39 „	7 48 „	
Szerencs „	8 4 este	11 27 d. e.	
Mikolcz érk.	9 30 éjjel	1 5 d. u.	3. 4. o. érk.
Miskolcz ind.	1 51 d. u.	6 45 reg.	
Kassa érk.	5 10 „	11 4 „	

IV. Kassáról Budapest és Bécs felé.			
	6. p.	6. p.	6. p.
Kassa indulás	7 — „	9 50 d. e.	5 11 este
Miskolcz „	7 — „	1 41 du.	9 15 „
Szerencs „	8 42 „	4 14 „	(érk.)
Nyiregyháza „	10 43 de.	7 17 est.	
„ „			3. 4. o. oszt.
Debreczen „	12 38 du.	10 2 éjjel	1 50 du.
P.-Ladány „	2 12 „	12 22 „	5 10 es.
Szolnok „	4 53 „	4 40 reg.	12 14 éj.
Czegléd ékezés	6 48 „	5 59 „	1 49 „
Budapest „	8 31 este	8 45 „	
Bécs all. v. „	6 11 reg.	6 22 este	
„ ész. v. „	6 24 „	6 34 „	

II. Bécsből Pestről Arad s Temesvár felé.			
	8 10 este	8 20 reg.	
Bécs é. v. ind.	8 20 „	8 30 „	
„ all. v. „	7 30 reg.	6 03 est.	
Budapest „	1, 2, 3. o. 6 1 3 4 o. 3. 4. oszt.		
Czegléd „	10 10 d. e.	9 — este	6 — rg.
Szolnok „	11 5 „	10 7 éjjel	8 25 „
Mező-Tur „	12 13 d. u.	11 59 „	11 37 de.
Csaba „	2 3 „	2 55 reg.	4 14 du.
Arad ékezés	3 35 „	5 35 „	5 7 33 es.
„ indulás	— „	6 — „	
Vinga „	— „	7 15 „	
Temesvár ékezés	— „	8 50 „	

III. Bécs s Budapestről N.-Várad felé.			
	8 10 este	8 20 reggel	
Bécs északi v. ind.	8 20 „	8 30 „	
„ allam v. „	7 30 regge.	6 05 „	
Budapest „	1, 2, 3. oszt. 1, 2, 3, 4. oszt.		
Czegléd „	10 10 reggel	9 18 este	
P.-Ladány „	12 22 d. u.	2 10 reggel	
B. Ujjalu „	3 22 „	3 42 „	
N.-Várad érk.	4 32 „	5 21 „	

V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.			
	1, 2, 3, 4. o.	1, 2, 3, 4. e.	
Temesvár indulás	6 — este	6 — este	
Vinga „	7 40 „	7 40 „	3, 4. o.
Arad ékezés	8 25 „	8 25 „	4-rg.
„ indulás	9 16 „	9 16 „	
Csaba „	2 10 „	11 42 éjjel	7 08 rg.
Mező-Tur „	3 39 „	2 14 „	12 11 du.
Szolnok „	4 53 „	4 24 reg.	3 23 „
Czegléd ékezés	5 48 este	5 49 „	4 58 este
Budapest „	8 31 „	8 45 „	
Bécs all. v. „	6 11 reg.	6 22 este	
„ é. v. „	6 24 „	6 34 „	(20)

VI. N.-Váradról Budapest s Bécs felé.			
	1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. o.	
N.-Várad indulás	11 22 d. u.	9 — este	
B.-Ujjalu „	12 28 d. u.	10 27 éjje	
P.-Ladány érk.	1 25 d. u.	11 45 „	
Czegléd „	5 45 d. u.	5 59 regge	
Budapest „	8 31 este	8 45 „	
Bécs allam v. „	6 11 reggel.	6 22 este.	
„ „	6 24 „	6 34 „	

Bérleti hirdetés.

Az ér-mihályfalvai közbirtokosság nagy vendégtudója a város főutcáján, — a benne levő bolthelyiséggel f. évi Szt.-György naptól több évre árerens utján a város háznál, folyó évi márczius 31-kén délelőtt 11 órakor bére adandó, addig zárt ajánlatok is elfogadhatnak. — A bérlet iránt előlegesen is értekezni lehet alólírottal.

Kelt Ér-Mihályfalván, 1878. márczius 17-kén.

Mátrai István,
birtokosi megbízott.

Hirdetés.

A Kösztiszegeben levő u. n. nádashalmi cserépgyár, teljes felszereléssel, a körülötte fekvő 1 nyilas (7 holdnyi) földdel és 2 szobából s konyhaból álló lakosztálylyal hasznóbérebe kiadó.

E cserépgyár állítja elő a Debreczenben s környékén annyira kedvelt, kitűnő minőségű nádashalmi cserépet, földje, kitűnő minősége, jó felszerelése képessé teszik ezen gyárt, minden e vidéken levő lasonnemű gyárral a versenyt előnyére állani ki.

A gyárhelyiség a szoboszlói vasút-állomáshoz 1 órányira, a kabaihoz fél órányira fekszik.

Értekezhetni czeglédútcza 2596-ik szám alatt

őzv. Sepsy Pálnéval.

(75) 6—6

Szerfelett figyelemre méltó tüdő-betegék és megrogzított köhögésben szenvedőknek, ezen eddig, a maga nemében egyetlen, feltűnő gyors hatásánál fogva a legkitűnőbb sikerrel koronázott gyógyszer; tüdő hurut, nyálkásság, minden tüdővész bajok, nehéz légzés és köhögés ellen:

„Dr. Miller mohnövény nedve.”

Százok köszönő iratai bizonyítják ezen szernek feltűnő hasznos és gyors hatását, ugy gyermekek, mint felnőtteknél. (525) 4—6

Egy eredeti tégely ára 50 kr.

Dr. Miller óvbalzsama göresök ellen

Bécsben 1868-ban vegytanilag megvizsgáltott. — A legrövidebb idő alatt megszünteti a legmakaacsabb gyomorgöröcsét, puffadást, mell- és szívszorulást.

Egy nagy üveg ára használati utasítással 1 frt 50 kr. — Kisebb üveg 80 kr.

Valódi minőségben egyedül következő raktárakban kaphatók:

Debreczenben: Stenczinger Károly fűszerüzletében; Budapest: Edeksuty L., Egerben: Schüttág J. és Koller L. gyógyszerüzletében, Miskolczon: Csáthy Szabó gyógyszerésznél, Nyiregyháza: Fischer J. gyógyszerésznél; Kézsmárkon: Kiss Gy.-nél; Kassán: Wandraschek G. és Griesfeld L. uraknál.

Bérleti hirdetés.

A debreczeni ref. kórház tulajdonát tevő szegények malma f. 1878. évi május 1-től 1880. évi május 1-ig. — továbbá a Consistorialis épület melletti kis bolt f. évi július 1-től 1879. évi július 1-ig terjedő időre bérebeadó lévén:

felkerek a bérvenneki szándékukat, hogy elegendő bánatpénzzel ellátva a ref. egyház tanástermében f. 1878. évi márcz. 27-én d. e. 9 órakor megjelenni sziveskedjenek, a feltételek az egyházi pénztári hivatalban megtekinthetők.